

gátolni, sőt ezt tőle egyenesen megvonni akarni, enyhe kifejezéssel élve, legalább is igazságtalanság.

A harmadik, nem kevésbé fontos érdek a malmok üzemének legteljesebb mértékben való kihasználása.

Köztudomású, hogy a malmok hat hónap óta alig dolgoznak, a hatósági őrlesek, — már t. i. amelynek ilyen is van, — még 10 százalékat sem kötötték le a malmok üzemképességének. [Exisztenciális érdeke ezen legnagyobb iparágunknak, hogy üzeme az ideig nagy termésnél — hat havi szünet után — kihasználtsák, ami részint a szabad lisztforgalommal, részint azzal érhető el, ha természetfelegünkben minél kevesebb exportáltatik nyers, hanem túlnyomó részben feldolgozott állapotban, aminek egyébként még az a nagyon fontos előnye is van, hogy ezzel jelentékeny mennyiségű korpa produkáltatik és így a gazda szükséglete e cikkben teljes mértékben s a nagy produkció és az ezzel járó nagyobb készlet, tehát tömegesebb kínálat folytán, — előnyös ár mellett volna kielégíthető, főleg ha a kivitel e cikkben kontingentáltatik.

Megingathatatlan meggyőződés, hogy a kivitelnek a tényleges feleslegnek megfelelő kontingensálásával, a közlelmezés már annyival is inkább a legteljesebb mértékben kielégítést nyer, mert az ország összes gabonatermése egy kézben, vagyis a Haditermény R. T. kezelésében összpontosul, ami már eleve kizárja azt a lehetőséget, hogy egyik körzetnek jelentékeny gabona feleslege legyen, míg az ország kevésbé termő része éhséget szenvedjen. Bizonyára a tényleges szükségletnek megfelelően arányosan fogja felosztani ez a szervezet az ország közlelmezésére szánt gabona és őrlemény mennyiségeket.

A felsorolt intézkedések nem vágnak ugyan a municipiumok hatáskörébe, lehetetlennek tartom azonban, hogy a várcsok egyöntetű és a helyzet kellő mérlegelése alapján történt állásfoglalása az államkormányzat részéről megfelelő méltatásban ne részesülne és ha mindezen jogos kívánságok és érdekek csak részben nyernek is kielégítést, nyugodt lélekkel mondhatják a közérdeket szolgáló vezető férfaink, hogy megtették a helyzet parancsolta kötelességüket.

Hoffmann Ignác.

## A török hivatalos jelentés.

Konstantinápoly, július 3. A török főhadiszállás közli: A Dardanellák arcvonala június 30-án és július 1-én Arburnunál semmi jelentős esemény nem történt. Három nagy ellenséges hajó mely arra közeledett, gőzbárkákra és egyéb kisebb járművekre folytonosan vette át a sebesülteket. Bár ezen járművek nem viselték a kórházhajók jelvényét, mégsem tüzeltek rájuk. Szed il Bahrtól délre az ellenséges támadásokat, amelyek három napi nagy előkészületek után indultak meg, szívesen ellentálló csapataink teljesen visszaverték. Az ellenség újabb tetemes veszteségei után visszamenekült régi állásába. Julius elsejére virradó éjszaka és július elsején, ennek a szakaszuk jobb és bal szárnyán tovább folytak a jelentéktelen lövészárk-harcok. Julius elsején este a tengerszoros felé előretört ütegeink meglepő tüzelést kezdtek az ellenséges táborra. Ezzel nagy hatást értek el és egy ellenséges üteget elnémitottak. Ezenfelül egy telitalálatunk megsemmisített egy ellenséges tarackot, valamint elpusztított nagyszámu marhát, amelyek a közelben voltak. A többi harcvonalon semmi jelentős nem történt. — (Közl. a miniszterelnöki sajtóosztály.)

# HIREK

0000

— UJ SZÖVETSÉGI GYÜRÜK két és három koronáért kaphatók a Délmagyarország kiadóhivatalában.

## Szombaton a szegedi piac.

(Saját tudósítónktól.) Szerdán léptek életbe a szegedi piacokon a makszimális árak. Mint esütörtöki számunkban már megírtuk, az ár-maximálás sehogysem tetszett a tanyai termelőknek és a kofáknak, akik el is követtek minden tőlük telhetőt, hogy a hatósági rendelkezést kijátszák. Csak hogy ezen törekvésük a legteljesebb kudarccal végződött, mivel a rendőrség éber felügyeletet gyakorolt és elejét vette minden visszaélésnek.

Már a szerdai piacról emiatt több termelő visszavitte áruját inkább, sem hogy olcsóbban adja, mint amilyen a makszimálás előtti ár volt. A szombati piacon pedig már különösen észrevehető volt a termelők sztrájkja. Meggyen és zöldbabon kívül alig került valami termény a piacra. Baromfit is nagyon keveset hoztak. Tojás egyáltalán nem volt kapható. Egy-két asszony, aki hozott tojást, liszt közé rejtette és titokban árulgatta 12 fillérével darabját, amíg egy rendőr rajta nem fogta. Új burgonya sem volt. Mindössze egy zsákkal hoztak, de ezt rendőri segítséggel mérték ki, mivel a közönség majd szétszedte a zsákokat. Nagy hiány mutatkozott tejszékben is; 32 fillérért nem akartak a kofák tejet adni és csak hatósági közbelépésre szánták rá magukat az árusításra.

A termelők és kofák nevetséges viselkedése azonban nem tarthat sokáig. Elvégre csak ideig-óráig sztrájkolhatnak, mert a terményeiket maguk el nem fogyaszthatják, a kiviteli tilalom miatt máshová nem vihetik és a tojás meg a tej hamarosan megromlik. Egyébként arra vonatkozólag is intézkedés történik, hogy a környékbéli piacokon is az árak egyenletesek legyenek, így a sztrájkolóknak kénytelenek lesznek Szegedre hozni azokat a terményeket is, amelyek különféle utakon más piacokra esempésznek ki. Éppen emiatt vasárnap délután Makón az élelmezés ügyében értekezletet hívott össze Hervay István alispán, amelyen Csongrád-, Csanád-, Békés- és Temesvármegye képviselteti magát. Szegedről a polgármester megbízásából dr. Szalay József főkapitány megy a gyűlésre, melyen meg fogják állapítani a négy megye egész körzetére a makszimális élelmiszerárakat.

A piaci drágaság megszüntetésére egyébként hatósági piac létesítését is tervbe vették Szegeden. Ezzel a szabad versenyt tennék lehetővé a hatósági piac és a piaci árusok között. A hatóság ügynökök útján nagymennyiségű élelmiszert szerezne be, melyet aztán olcsón árulnának, úgy hogy a kofák kénytelenek lennének mérsékelni az árakat.

A hatósági piacon főleg húst, baromfit és zöldségfélét árusítanak.

## — A második hadikölcsön eredménye.

A második hadikölcsön hivatalos aláírási helyei a kölcsönre vonatkozó elszámolásokat a magyar királyi pénzügyminisztériummal már nagyrészt megejtették s immár megállapítható, hogy a második hadikölcsönre 1 milliárd 120,000,000 korona névértékű kötvényt jegyeztek.

## — A harc képtelen foglyok kicserélése.

Zürichből jelentik: A francia és német harc képtelen foglyok kölcsönös kicserélése dolgában, amely akciót a pápa és a svájci szövetség tanács indította meg, a párisi és berlini amerikai nagykövetek közvetítése után, megegyezés jött létre a német és a francia kormányok közt. Ez a megegyezés a köz-katonákra és az altisztekre vonatkozik. Ami a harc képtelen tiszteket illeti, még folynak a tárgyalások, mert még nem tudtak megegyezni abban, minő betegségek és sérülések állapítják meg a harc képtelenséget. A francia kormány azt ajánlotta, hogy a súlyosan sérült tiszteket adják át Svájcnak, amely internálja és gyógyíttatja őket s azokat, a kiket harc képteleneknek talál, hazájába küldi. Ha Németország nem fogadja el ezt a javaslatot, akkor nemzetközi orvosi bizottságok alakítását ajánlja, amely a két országban pártatlanul jelölne ki a kicserélendő tiszteket. Valószínű, hogy a tárgyalásoknak kedvező eredményük lesz.

## — Az U 4 tiszteinek kitüntetése.

A király az U 4 tengeralattjáró vitéz vezetéseért Singule Rezső sorhajóhadnagyának a vaskoronarend III. osztályát adományozta díjmentesen. Vitéz magatartása elismerésül Wolf Edgard sorhajóhadnagy a koronás arany érdemkeresztet, Jakcsa Ferenc haditengerészeti karnester pedig kitünő szolgálatai elismerésül a koronás arany érdemkeresztet kapta. Együttal megengedte a király, hogy Singula Rezső sorhajóhadnagy a német sászár által neki adományozott II. osztályú vaskeresztet elfogadja és viselje.

## — Hadnagyi kinevezés. Balassa József

volt szegedi lapszerkesztőt, aki a háború elején mint zászlós vonult be debreceni ezredéhez s azóta megszakítás nélkül a harctereken küzd, az olasz harctéren soron kívül hadnaggyá léptették elő. Balassa József most Bátorffy ezredes adjutánsa lett.

## — Élelmiszerüzemek a kihágási bíróság előtt.

A szombati hetipiacon négy szentesi ember összevásárolt minden brugonyát, métermázsánként 20—24 koronáért és azt kocsi-ra rakták azzal a szándékkal, hogy elszállítják Szentesre. A rendőrség még jókor tudomást szerzett a dolgról, megakadályozta a szállítást, a burgonyát lefoglalta és a négy szentesi vállalkozót a kihágási bíróság elé állította. A kihágási bíró a szentesieket fejenként 30 korona pénzbírságra, Marianus Jócó burgonya-árust 3 napi elzárásra és 20 korona pénzbírságra ítélte, amiért a burgonya literjét 20 fillérért árusította. Azonkívül a burgonyát megvétette a városi gazdásszal, aki most kiméretti a hatósági üzletekben. Az elítéltek az ítéletben megnyugodtak. — Jankovich István, Gyurisin Béla, Répás Fe-

## Uj férfi-divat és gyermekruha-üzletet

nyitottam a **Kárász-utcában**, a Kézművesbank palotájában.  
Legválasztékosabb dus raktáramat olcsó, de szigoruan szabott  
árak mellett ajánlom a n. é. közönség szives pártfogásába.

Kiváló tisztelettel

**Fodor Izidor.**